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Cine are de CÂȘTIGAT din 
criza politică?

Marele câștigător al războiului dintre Liviu
Dragnea și Mihai Tudose a fost Călin Popescu
Tăriceanu, potrivit sondajelor de opinie, citate de
evz.ro. În timp ce social democrații au pierdut
procente pe fondul discuțiilor tensionate care au
culminat cu răsturnarea Guvernului, ALDE a crescut
în intenția de vot. Un sondaj realizat de CURS în
perioada 3 - 10 ianuarie arată că PSD a scăzut în
preferințele publicului și ar fi votat de 42% dintre
alegători. PNL stagnează la 27%, la fel ca USR -
5%, UDMR - 6% și PMP - 5%. Cea mai mare
creștere o înregistrează partidul condus de Călin
Popescu Tăriceanu, aflat la guvernare alături de
PSD: ALDE ar obține 9% în alegeri. Sondajul a fost
comandat de stiripesurse.ro, volumul eșantionului
fiind de 1068 de respondenţi, cu o marjă de eroare
de +/-3%, metoda culegerii datelor fiind față-în-față,
la domiciliul respondenților. Vicepreședintele ALDE
Teodor Meleșcanu a declarat că ALDE a crescut în
sondaje, nefiind afectat de dărâmarea Guvernului.
„Dacă vă uitaţi pe sondajele din ultimul timp, veţi
vedea că decontăm în plus. Ultimele sondaje ne dau
pe la 15-16% cotă de încredere din punctul de
vedere al alegătorilor”, a afirmat Meleşcanu. 

Tudose, denunţat 
la Parchetul General

Fostul premier Mihai Tudose a fost denunţat la
Parchetul General pentru declaraţiile despre steagul
secuiesc. Avocatul care a depus documentul a
solicitat procurorilor să cerceteze dacă declaraţiile lui
Tudose faţă de steagul secuiesc ar putea reprezenta
infracţiuni de instigare publică sau de incitare la ură
sau discriminare. „Este însă complet de neacceptat
ca, într-un stat proclamat de Constituţie ca fiind de
drept şi democratic, în care drepturile omului
constituie o valoare supremă, într-un stat în care
Constituţia garantează egalitatea în drepturi şi
nediscriminarea inclusiv pe criterii etnice, într-un stat
care este parte la tratate internaţionale în materia
drepturilor omului şi a protecţiei naţionale, primul-
ministru, după ce cu puţin timp înainte se declarase
public şi explicit favorabil pedepsei cu moartea, să
afirme public că membri ai unei minorităţi etnice din
România (chiar pentru fapte care pot fi ilegale,
eventual infracţionale) vor flutura lângă steag, adică
vor fi spânzuraţi”, se arată în documentul înaintat de
avocatul Liviu Popescu Parchetului de pe lângă
Înalta Curte de Casaţie (PICCJ).

Un consilier din Corbu rămâne 
fără mandat

Având în vedere adresa Partidului Uniunea
Națională pentru Progresul României înregistrată la
Instituţia Prefectului-Judeţul Constanţa prin care a
fost comunicată hotărârea filialei Județene
Constanța a PUNR privind excluderea din partid a
lui Stan Alexandru Gurgui și, implicit, din cea de
consilier local în cadrul Consiliului Local Corbu,
prefectul judeţului Constanţa, Ioan Albu, a emis
Ordinul nr. 12/2018 prin care se constată încetarea
de drept a mandatului de consilier local din cadrul
Consiliului Local Corbu a lui Gurgui. Ordinul a fost
emis în temeiul prevederilor Legii nr. 393/2004
privind Statutul aleşilor locali și Legii nr. 340/2004
privind prefectul şi instituţia prefectului. „Ca urmare a
pierderii calităţii de membru al partidului politic pe a
cărui listă a fost ales, locul de consilier local se
declară vacant“, se arată într-un comunicat al
Prefecturii. 

Pe scurt. Iohannis acceptă propunerea PSD

Avem Guvern! Viorica Dăncilă,
prima femeie premier din România!
Criza politică s-a încheiat

mult mai repede decât se
așteptau actorii politici. În

ciuda apelului Opoziției de a provoca
alegeri anticipate, președintele Klaus
Iohannis a declarat, miercuri, după
consultările cu partidele politice, că a
acceptat propunerea de premier a
coaliției PSD-ALDE, Viorica Dăncilă.
„Am ascultat foarte multe opinii legate
de formarea noului Guvern și de
desemnarea premierului. Toată ziua
am ascultat opiniile şi argumentele
politicienilor, dar am reuşit, între
întâlniri, să ascult şi opiniile oamenilor
simpli, să citesc mesaje inclusiv pe
reţele de socializare. În primul rând,
această decizie trebuie să fie
conformă cu Constituţia şi cu deciziile
CCR în materie de desemnare şi aici
argumentul cel mai puternic este
aritmetica parlamentară. În
Parlament, îmi este foarte clar: PSD
dispune de o majoritate”, a spus şeful
statului. Drept urmare, preşedintele
Iohannis a desemnat-o în funcţia de
premier pe Viorica Dăncilă,
propunerea PSD-ALDE. Iohannis a
transmis, însă, şi un avertisment
pentru social democrați. „Acum PSD
trebuie să performeze. Românii au
mari aşteptări, şi eu am mari
aşteptări. PSD a promis şi în
campania electorală, şi după, lucruri
importante, a promis salarii, pensii,
şcoli, manuale, spitale, infrastructură,
dar până acum prea puţin s-a realizat.
Acum PSD trebuie să dovedească că
ce a promis face. Avem, la un an de
la alegerile parlamentare, care au fost
câştigate de PSD, două guverne
eşuate. Acum primesc şansa de a
dovedi că ştiu ce vor şi știu cum se
face. În continuare, îi invit pe cei
implicaţi în procedură să se
mobilizeze şi să lucreze repede şi
bine. Este posibil ca până la 1
februarie, întreaga procedură să fie
finalizată şi noul Guvern să se apuce

de treabă şi să rezolve problemele
mai degrabă decât să le încurce“, a
conchis Iohannis. Din acest moment,
Viorica Dăncilă are la dispoziție 10
zile pentru a-și forma Cabinetul, iar
apoi va merge în Parlament să
primească votul de încredere.

n CALCULE ÎN PARLAMENT n
În principiu, în Parlament lucrurile par
să fie simple. PNL, UNPR și PMP vor
vota împotriva Guvernului PSD, în
timp ce social democrații se bazează
pe voturile ALDE, grupul minorităților
și UDMR, care vor înclina balanța și
de această dată. Preşedintele UDMR,
Kelemen Hunor, a declarat, după
întâlnirea cu preşedintele Iohannis,
că, din punctul de vedere al
formațiunii pe care o conduce,
responsabilitatea guvernării este a
celor care au câştigat alegerile în
2016, dar că, deocamdată, nu se
poate propunţa nici pentru, nici
împotriva Vioricăi Dăncilă, pentru că
nu o cunoaşte. „Noi am spus că nu o
cunoaştem, nu avem argumente nici
pro, nici contra. Nu am văzut-o, nu
ştim ce gândeşte, nu ştim ce vrea să

facă. Nu avem prejudecăţi, deci nu
putem spune nu, dar nu o cunoaştem,
deci nu putem spune da”, a afirmat
liderul UDMR. Mai mult decât atât,
Hunor  a spus că era sigur că nu se
poate ajunge la anticipate, indiferent
cine ce visează. „Opoziţia, dacă
spune că doreşte un prim-ministru
non-PSD, ar fi trebuit să vină cu o
propunere. Aritmetic vorbind, PSD-
ALDE are majoritate, nu s-a schimbat
nimic în ultimul an”, a mai declarat
preşedintele UDMR. 

n REACȚII DE LA COMISIA
EUROPEANĂ n Comisarul european
Corina Crețu salută decizia
președintelui și are și un mesaj
tranșant pentru noul premier al
României. „O felicit pe Viorica Dăncilă
și îi doresc mult succes în acest
mandat! Sper ca noul guvern să fie
format rapid și cooperarea cu cei de
la Comisia Europeană să fie cât mai
puternică si pe mai departe. Viitorul
Guvern va avea în mine un aliat de
nădejde, așa cum s-a întâmplat de
altfel cu fiecare Executiv de până
acum”, a declarat Corina Crețu.

Când gura o ia înainte

Constanța rămâne fără portofolii în viitorul Executiv!?
Decizia celor doi miniștri din

Constanța, Felix Stroe (Transporturi) și
Mircea Titus Dobre (Turism), de a se

poziționa de partea Mihai Tudose,
înainte de ședința Comitetului Executiv
Național în care fostului premier i s-a
retras sprijinul politic, se pare că le-a
fost fatală. Pentru că au făcut
imprudența de a alege tabăra
necâștigătoare, se pare că atât Felix
Stroe, cât și Mircea Titus Dobre nu se
vor mai regăsi într-o formulă

guvernamentală și vor fi trimiși acasă.
Potrivit dcnews.ro, noul Guvern a
început să prindă contur chiar înainte de
consultările de miercuri de la Cotroceni
cu președintele Klaus Iohannis. Potrivit
surselor, miniștrii care au fost apropiați
de fostul premier Mihai Tudose nu se
vor mai regăsi în noul cabinet. Este
vorba despre Felix Stroe (Transporturi),
Mircea Titus Dobre (Turism) Gabriel
Petrea (Dialog social) și Lucian
Romaşcanu (Cultură). De asemenea, în
noul cabinet ar putea apărea nume noi.
La Educație, în locul lui Liviu Pop ar
putea reveni Ecaterina Andronescu, iar
la Sănătate, Florian Bodog ar putea fi
înlocuit de Rodica Nassar, actualul
secretar de stat de la Sănătate. Alte
surse dau ca sigure plecările lui Marcel
Ciolacu - vicepremier fără portofoliu,
Ionuț Mișa - ministrul de Finanțe și
Marius Nica - ministru delegat pe
Fonduri Europene. Până la această oră

este certă menținerea lui Mihai Fifor,
actualul premier interimar, Lia Olguţa
Vasliescu la Ministerul Muncii și a lui
Petre Daea la Agricultură. Carmen Dan,
fostul ministrul de Interne de la care a
plecat scandalul care a dus la
retragerea spijinului politic premierului
Mihai Tudose, se pare că va rămâne în
noul Guvern, dar nu se cunoaște dacă
va fi păstrată în continuare la Interne.

În ceea ce privește ALDE,
formațiunea lui Tăriceanu îşi va păstra
portofoliile avute în cele două guverne
de până acum. Este vorba despre
portofoliile de vicepremier - Graţiela
Gavrilescu, ministru de Externe -
Teodor Meleşcanu, ministrul de Justiţie
- Tudorel Toader și ministrul pentru
relaţia cu Parlamentul - Viorel Ilie. De
asemenea, va fi luată în calcul și o
restructurare a noului guvern, urmând
să fie redus și numărul secretarilor de
stat.
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